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Традиционално припремање производа за извоз је активност која се код нас обликовала и 
примењивала у скоро непромењеном облику током више деценија. У далекој прошлости, још у 
XVIII и XIX веку, ми смо имали производе за извоз, односно извозили смо свиње, со или шљиве. 



Међутим, тада је све било лакше јер тржиште није било развијено а и конкуренција није била 
изражена. 

Данас је све другачије, поготову од осамдесетих и деведесетих година XX века од када се јавља 
хиперконкуренција и наравно од кад се придаје значај маркетингу. Предности и купце које смо 
имали раније су се променили, како у Европи тако и у свету. 

Морамо увек имати у виду да је велики напор и рад потребан да би производ био прихваћен, како 
на домаћем тржишту тако и на ино тржишту. 

СТРАТЕГИЈСКО ПОЗИЦИОНИРАЊЕ ПРОИЗВОДА 

Стратегијом позиционирарања производа на међународном тржишту креира се позиција компаније 
у мислима потрошача. Ако се производ позиционира у мислима потрошача избегава се могућност 
да нам конкуренција преузме потрошача, јер уколико су они свесни да је производ који им 
понудимо у ствари све оно што им је потребно они се неће одлучити да наш производ замене 
неким другим. 

Производ можемо позиционирати према: 

Специфичним обележјима производа 

Предностима 

Одређеној групи потрошача 

Неком другом производу 

Код наших компанија постоје потешкоће у позиционирању производа на међународном тржишту 
јер поред великих компанија које су годинама на ино тржишту тешко је достићи њихову позицију и 
тешко је навести потрошаче да производе са већ изграђеним брендом замене неким новим 
производом. На пример наш Sinalco ће веома тешко успети на међународном тржишту јер Coca-
Cola која је позната у целом свету створила је препознатљиви укус, изградила добар бренд и њен 
квалитет је потврђен тако да ће наша компанија тешко превазићи све оно што је годинама 
изграђено. 

Компанија треба вршити репозиционирање производа оног тренутка кад се захтеви и потребе 
потрошача промене јер не сме компанија дозволити да изгуби потрошача, 

... 
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